

Знамя

Орган Вятлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
(2921) 47/ четверг 30 ноября 1944 г. Цена 10 коп.

Дело чести района

Своевременное выполнение государственных поставок сельскохозяйственных продуктов это прямая помощь нашей доблестной Красной Армии, перед которой стоит задача: «...добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы» (Сталин).

Вятлужский район успешно провел хлебозаготовки, многие колхозы уже рассчитались с государством по картофелю, льну, животноводческим продуктам. Многие, но далеко не все.

Как видно из публикуемой сегодня сводки «Заготовка», ни один сельсовет района не выполнил плана государственных поставок льноволокна. Исключительно медленно проводят льнозаготовки сельсоветы: Кр-Прудский и Проновский. Руководители этих сельсоветов и колхозов примирились с ролью обозников, плохо организуют переработку льнотресты, допускают разрыв между «мятем» и «трепкой» льна, потворствуют настроениям отсталой части колхозников — «придержаться» — лен и не сдавать его государству.

9 колхозов Красно-Прудского сельсовета за все время льнозаготовок сдали государству всего 10 центнеров волокна. Председатель Красно-Прудского колхоза тов. Гусев, имея прекрасную прошлогоднюю тресту, вместо организации ее переработки занялся пьянством, а колхозники в это время справляют религиозные праздники. На путь открытого саботажа встал другой председатель колхоза Челищев, из плана 138 центнеров он не сдал еще ни одного килограмма льноволокна. Бюро райкома ВКП(б) объявило т. т. Гусеву и Челищеву выговор и потребовало от них немедленно исправить положение и выполнить план льнозаготовок не позднее 10 декабря.

Вятлужские колхозницы самоотверженно трудятся на переработке льна. Многие женщины льноводки уже переработали вручную свыше 100 килограмм волокна. Но, в отдельных колхозах Проновского, например, сельсовета стахановкам на обработке льна не созданы надлежащие условия. Близорукие председатели колхозов наоборот поощряют лодырей, предоставляя им в первую очередь лошадей для подвозки дров, сена, авансируя их и т. д. А в колхозе «Победа», Галкинского сельсовета, до сих пор грубо нарушается постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате зерном за переработку льна. Понимают ли председатель колхоза «Победа» тов. Смирнов и руководители проновских колхозов, что не заинтересовав колхозников, работающих на обработке льна, не создавая им надлежащих условий, они тем самым способствуют срыву льнозаготовок?

Наш район в 1943 году досрочно выполнив план льнозаготовок, завоевал областное переходящее Красное Знамя по льну. Это обязывает нас в текущем году добиться не худших показателей. В кратчайший срок выполнить свои обязательства по поставкам государству льноволокна — дело чести всех льноводов, руководителей колхозов и сельсоветов.

Льнозаготовки

Выдержали свое слово

Руководители колхозов: «Искра» — товарищ Иванова, «Парижская Коммуна» — Гаврилов и им. Калинина — Малофеев обязались выполнить план льнозаготовок к 25 ноября. Они честно выдержали свое слово. Колхоз «Искра», при плане 34 центнера, сдал государству 37 центнеров высококачественного льноволокна. Колхозы им. Калинина и «Парижская Коммуна» также полностью выполнили план льноволоном урожая текущего года.

Малофеев.

ПЕРВЫМ В СОВЕТЕ

Колхоз им. Ворошилова (председатель Соколов) первым в Фабричном сельсовете полностью выполнил план льнозаготовок. Колхоз сдал на государственные склады: 22 центнера 30 килограмм льноволокна, при плане 20 центнеров 80 кг, и 14 центнеров льносемян.

Фотин.

Сводка

О ходе льнозаготовок на 28 ноября 1944 года (в процентах к плану)

№ п/п	Наименование сельсоветов	выполнение
1	Миярихинский	64,4
2	Макарьевский	58,9
3	Сергинский	56,6
4	Крутцовский	54,8
5	Волыновский	46,3
6	Мошкинский	32,6
7	Медведевский	32,3
8	Большовский	28,5
9	Галкинский	26,3
10	Н.-Успенский	26,2
11	Фабричный	25,3
12	Скулябинский	22,3
13	Туранский	18
14	Катунихинский	16,9
15	Хуторской	16,7
16	Вознесенский	16,6
17	Проновский	14,4
18	Кр. Прудский	2,1

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского Флота, в результате упорных боев 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского Флота потопили в южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в четыре тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед,

Великий патриот

(К десятилетию со дня смерти С. М. Кирова)

Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки, был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была, по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

«Мы, большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще говоря, народ, который умеет бороться, не жадя своей жизни»... Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу полную опасностей борьбы и лишений. 1905-ый год застал его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Тюрьмы и ссылки стали «университетами» Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказа. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом втором Всероссийском съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход власти к советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с име-



нем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским». Под его руководством здесь сколачивались и крепились полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе город нефти Баку. Но особенно много делал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние го-

ды жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV Съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смогли взять, обложившие его со всех сторон, немецко-фашистские полчища.

В дни великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — Сергее Мироновиче Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, к беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

Б. Леонтьев.

На фронтах Отечественной войны с 23 по 28 ноября

23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивал наступление наша войска 26 ноября заняла города Михольские и Гумевые — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен 560

вражеских солдат и офицеров. Войска подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удерживать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходный маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали

немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части (доброслаби вооружение и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до одной тысячи гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ньередьхаза наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии, захватили в плен 14.470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

Повышение производительности труда — прямая помощь фронту

Величайшие успехи Сталинских пятилеток, заложивших фундамент исторических побед Красной Армии в войне с немецко-фашистскими захватчиками, был обеспечен, главным образом, бурным и неуклонным ростом производительности труда. Производительность труда еще более выросла в военные годы. «Подобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе одержала военную победу над фашистскими войсками, труженики советского тыла в своем единоборстве с гитлеровской Германией и ее сообщниками одержали экономическую победу над врагом» (И. Сталин).

Промышленность нашего района тоже внесла свою долю в общее дело победы над врагом. Из года в год повышалась производительность труда Веллужский спиртзавод. За 9 месяцев текущего года спиртзавод обеспечил рост производительности труда по сравнению 1943 годом на 16,8%.

Повысили производительность труда и многие другие предприятия района. Но, надо отметить, что наши предприятия еще далеко не использовали всех возможностей. Артель «Лесоруб» обеспечила рост производительности труда по сравнению с прошлым годом только на 5 проц. Не растет, а неуклонно снижается производительность труда на фабрике им. Калинина. Если в первом квартале текущего года производительность труда на фабрике была на 21,7 проц. выше 1 квартала 1943 года, то в 3 квартале показатели сравнялись, а в октябре текущего года производительность труда составляет всего 79,8 проц. Резкое снижение производительности труда на фабрике обусловлено в первую очередь простоями. Руководители фабрики объясняют простои нехваткой топлива и сырья. Подвоз леса на фабрику действительно недостаточен и главное не ритмично, но положение усугубляется еще и тем, что вопросы экономии топлива и электроэнергии это второстепенные вопросы для дирекции и технического руководства фабрики. Вот уже 6 месяцев на фабрике из-за незначительного дефекта, не работает фазокомпрессор, главный паропровод в трех местах про-

пускает пар, экономайзер не чинен несколько лет, все это приводит к тому, что фабрика пережигает топлива в два раза больше, чем положено. Ликвидация этих и ряда других технических недостатков, не только бы снизила себестоимость продукции и увеличила срок службы ценного оборудования, но и сократив простои, привела бы к резкому увеличению производительности труда.

Одним из важнейших условий повышения производительности труда является рационализация производства. Ряд предложений выдвинутых на спиртзаводе инженером Бурициным, кочегаром Святковым и другими дали возможность перекрыть нормальную мощность завода почти в полтора раза, выпускать вместо пятисот—семьсот декалитров спирта и экономить ежедневно 20—25 кубометров дров. Главный энергетик фабрики им. Калинина Чухин предложил способ восстановления мембраны от заграничной паротурбины. Тов. Чухин сам осуществил свое предложение и сэкономил тем самым 207 тысяч рублей государственных средств. Но эти факты единичны. Руководители наших предприятий, еще мало работают над вопросом развития творческой инициативы масс.

Нельзя резко повысить производительность труда не проявляя должной заботы о материально-бытовом и культурном обслуживании рабочих, технической учебе кадров, ученичестве, заботе о качестве инструмента, чистоте и порядке в цехах. Вся эта цепь вопросов, неразрывно связана с основным вопросом роста производительности труда.

И, наконец, те руководители предприятий, секретари партийных организаций и профсоюзные комитеты, которые по-серьезному решили заниматься вопросом повышения производительности труда, должны в первую очередь возглавить политический подъем масс, глубоко разъяснить всем рабочим доклад и приказ товарища Сталина, шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение. Это ключ к дальнейшему росту производительности труда. **Гуревич.**

Нам пишут

Знаменательный день

День, когда бюро райкома ВКП(б) утвердило меня кандидатом в члены большевистской партии, является самым радостным и знаменательным днем в моей жизни. Быть в рядах партии — моя заветная мечта и вот она осуществлялась.

До поступления в партию, несмотря на инвалидность, выполнял не только свою основную работу колхозного счетовода, но и проводил агитмассовую работу: был агитатором в своем колхозе, выпускал стенную газету. В октябре организовал первичную комсомольскую организацию, в которую вступило 9 молодых колхозников и колхозниц. В настоящее время, когда я стал кандидатом в члены ВКП(б), буду работать еще самоотверженней, не жалея ни сил, ни времени. **Зерцев.**

О ДРОВАМИ И БЕЗ ДРОВ

Еще в марте месяце коллектив учителей и родителей базовой школы № 2 своими силами заготовил на реке Какше дрова для школы. Летом эти дрова были приплавлены, разделаны и все же школа осталась без дров. Дети сидят на уроках в пальто и рукавицах. Часто из-за холода занятия в школе вообще не проводятся. В чем же дело? Оказывается в школе сменился «хозяин». Раньше она входила в состав 2 средней школы города. Сейчас ее прикрепили к педучилищу. И вот старые хозяева, присвоив себе дрова заготовленные коллективом базовой школы, не дают последней ни полена, а новые хозяева вообще не проявляют о школе никакой заботы.

Знает ли об этом роно? Роно знает, но предпочитает не вмешиваться в школьные дела. **Макаров.**

Прикрывают дезертира

В Макарьевской средней школе работает завхозом Смирнова Л. Она сбежала с оборонного завода. Директор школы тов. Бириков знает об этом, но продолжает укрывать дезертира. **Сотрудник.**

Международный обзор

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводятся в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции представляет один из ярких показателей упрочения фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны и США с Великобританией — с другой возникнут разногласия и что 2 фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вышиблены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии. Красная Армия и армия союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того, как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрию. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бой на подступах к Будапешту.

В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и захватили много узлов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью

союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками, народно-освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито близится день полного освобождения Югославии.

Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзас-Лотарингия, они уже вышли на реку Рейн, выбив немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Бельне и других городах Западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует поднятия расшатанной дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободных держав приложит все усилия, чтобы разгромить врага.

Л. Волынский.

Путаники из уполнаркомзага

Уполномоченный комитета заготовок тов. Аписов любит уснащать свою речь многочисленными цифрами и числами всех степеней. Да это и понятно. Ни в какой другой организации цифровые показатели не играют такую важную роль, как в уполнаркомзаге. Но вот беда, по старой русской поговорке: «Кто чем занимается, тот тем и мается», как раз с цифрами особенно неблагоприятно у тов. Аписова и его сотрудников.

Казалось бы, не нужно кончать «академию» для того, чтобы прибавив 481 к цифре 4608 получить в результате — 5089. Однако, учетчик уполнаркомзага Ашмарина не сумела провести эту «операцию», старший учетчик Лукьянова проглядела, а товарищ Аписов подписал лживую сводку несмотря, как говорят: «подписал и с плеч долой». Это было 25 октября в сводке уполнаркомзага по хлебозаготовкам, когда Макарьевскому сельсовету выполнявшему план на 128,3% с легкой руки учетчицы Ашмаринной было поставлено выполнение только 113,8 проц. Путая и задерживая сводки по хлебозаготовкам, работники уполнаркомзага обычно ссылались на недисциплинированность многочисленных заготовителей.

Сейчас разгар льнозаготовок. Льноволокно принимает только одна организация — заготлен. Но опять арифметика подвела. 20 ноября точные и аккуратно представленные отчеты заготлена, побывав в руках работников

уполнаркомзага, превратились в насквозь лживую, несоответствующую действительности, сводку. Н-Успенский сельсовет, например, на 20 ноября сдал 81 центнер льноволокна, выполнив план на 23,4 проц., а уполнаркомзаг ему «записал» только 17 центнеров или 4,9 проц. И так почти по всем сельским советам. Учетчики уполнаркомзага механически, не придавая политического значения своей работе, складывают, переписывают и путают цифры. Товарищ Аписов не организовал в своем аппарате ни должного контроля, ни политмассовой работы с сотрудниками. Хуже того, он до сих пор считает, что в уполнаркомзаге все в порядке, что в коллективе образцовая трудовая дисциплина. А состояние труддисциплины в коллективе хорошо характеризует такой факт: 22 ноября, в разгар составления сводки, все учетчики уполнаркомзага собрались вокруг печки и... пекли картошку.

Государственные заготовки — важнейшая военно-хозяйственная задача. Над разрешением этой задачи работает весь партийный, советский и колхозный актив района. Район успешно выполнил хлебозаготовки и безусловно в ближайшие дни рассчитается с государством по всем остальным обязательствам. Но, вам тов. Аписов, нужно понять, что если Вы не поведете порядка в своем аппарате, то можете уподобиться той мухе, которая сидит на спине вола всем кричала: «И мы пахали».

Мартовский.

Ответственный редактор. **Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ**

По городу и району

В лесхозе

Воодушевленные докладом и приказом товарища Сталина о 27 годовщине Октября, рабочие лесхоза, занятые на заготовке древесины для спецассортимента, ежедневно перевыполняют нормы выработки. Благодаря их стахановскому труду ноябрьский план заготовки спецдревесины выполнен досрочно к 25 ноября.

Щеглов.

Авансом за 1945

ГОД

Колхозники сельхозартеля «Новый труд», Волюновского сельсовета, досрочно рассчитались с государством по животноводческим продуктам и приступили к авансовой сдаче. В счет 1945 года сдано 490 кгг. мяса, 9 кгг. шерсти, 400 литров молока.

М. Ц. 01249

Воскресник

26 ноября по почину трудящихся города Свердловска, в учреждениях, предприятиях и колхозах района был организован воскресник по оказанию помощи семьям фронтовиков. В городе хорошо прошел воскресник в торге, коллектив которого заготовил 230 кубометров дров и отчислил дневной заработок в Фонд помощи семьям защитников Родины. Коллектив лесхоза то же отчислил дневной заработок и заготовил 42 кубометра дров. В этот день нуждающимся семьям фронтовиков ремонтировали квартиры, подвозили дрова, сено.

Орлова.

Колхозная забота

Наш советский народ заботу о детях фронтовиков считает своим кровным долгом перед Родиной и фронтом. И дети, потерявшие своих родителей в дни Отечественной войны, повседневно чувствуют эту заботу. Ярким примером этого патриотического чувства является тот факт, что колхозники и колхозницы Фабричного и Красно-Прудского сельсовета взяли шефство над детьми, воспитываемыми в фабричном детском доме, и снабжают их необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Горев, Медведева.

Готовятся к весеннему севу

Колхозы Ново-Успенского сельсовета начали подготовку к весеннему севу. Особенно успешно готовятся колхозники сельхозартеля «Пограничник». Они полностью отсортировали семенной фонд и вывезли на поля около 15 тонн навоза. Вывозка проводится на сапках, а также используется и вся свободная тягловая сила.

ОХОТНИК

Охотник Василий Васильевич Волков, из Тарунинского колхоза, Бельшевского сельсовета, сезонную норму, срок выполнения которой 1 марта 1945 года, выполнил в ноябре на 102 проц. Тов. Волков сдал на слады заготовив сырье 209 беличьих шкур.

Бирючев.